

# «Наши сборные показали себя боееспособными коллективами»

В Тюмени прошёл заключительный старт нынешнего биатлонного сезона

Данил ПАЛИВОДА

В Тюмени завершился чемпионат России по биатлону, который стал последним стартом для стреляющих лыжников в нынешнем сезоне. Взлёты и падения, блестящие победы и провальные старты, скандалы, опоздания на старт, отсутствие визитов спортсменов – всё это было входящим сезон, итоги которого мы и подводим.

**ПЕРЕХОДНЫЙ СЕЗОН.** Для сборной России это был сложный, во многом переходный сезон. Во-первых, сменился вершущий. Александр Кравцов, который возглавлял Союз биатлонистов России четыре года (наверное, самые сложные четыре года для отечественного спорта и, в частности, биатлона), ушёл в отставку, а возглавил организацию двукратный призёр Олимпийских игр Владимир Драчёв. Естественно, когда меняется руководство, то происходит и изменения. Драчёв вёл правила естественного отбора, по которому национальные сборные формировались по спортивному принципу, то есть биатлонисты попадали в сборную не просто за громкую фамилию, а в зависимости от результатов. Пробежал лучше – добро пожаловать в команду. Провалился – поезжай-ка ты на Кубок IBU или, того хуже, на Кубок России.

Да, эти правила стали нарушаться уже после трёх этапов, в сборную вновь вызывали по решению тренерского штаба, но хотя бы за одну попытку ввести спортивный принцип Владимиру Драчёву и его команде нужно выразить слова благодарности. Именно так должен развиваться спорт, и только так можно достичь наивыс-



Эстафетная четвёрка сборной Свердловской области (слева) на пьедестале почёта чемпионата России

ших результатов на международной арене. Во-вторых, в соответствии с вышесказанным, изменились и составы. В первую очередь, конечно, волнительно было за мужскую команду, которую покинул Антон Шипулин. Да, все мы ждали возвращения Антона по ходу сезона, но чем дальше заходило дело, тем очевиднее становился тот факт, что потом нам придётся справиться без него. Роль лидера на себя взял Александр Логинов – единственный из россиян, который стабильно держал высокий уровень в течение всего сезона.

Изменился и женский состав, причём кардинально. Маргарита Васильева, Евгения Павлова, Анастасия Морозова – девушки, которые год назад бежали на этапах Кубка России, оказались в обойме основной сборной. Стали подключать к этапам Кубка мира и свердловчанку Светлану Миронову, которая в итоге здорово проявила себя и даже попала на чемпионат мира в Эстерсунде.

Конечно, когда происходят такие глобальные изменения, вряд ли стоит ожидать чудес на международных стартах. Поэтому при оценке результатов стоит делать на это скидку. **ЛОГИНОВ ЗА ВСЕХ.** Александр Логинов с первых гонок взял на себя роль лидера сборной. Одну за одной он собирал медали в свою копилку, 10 подиумов за сезон – это отличный результат, учитывая, что в прошлом году Александр выступал очень блёкло. Учитывать стоит и то давление, которое испытывал на себе наш спортсмен. Со всех углов к нему летели претензии за допинговое прошлое. Но Логинов своё наказание понёс и сдаёт тесты, я уверен, гораздо чаще остальных. При малейшем сомнении его бы тут же отстранили от гонок. Если нет – то Александр чист, и его победы вполне заслужены. А уступил Александр в общем зачёте только Йоханнесу Бё, который нынче был просто неудержим. Однако выступления всех остальных россиян оставляют очень много вопросов. У муж-

## ИНТЕРВЬЮ

Своим мнением относительно завершившегося биатлонного сезона с «Областной газетой» поделился двукратный олимпийский чемпион Сергей ЧЕПИКОВ.

– Сергей Владимирович, как вы оцените в целом выступление сборной России на этапах Кубка мира в этом сезоне?

– Я считаю, что наши ребята выступили хорошо. Три медали в Эстерсунде на чемпионате мира. Да, хотелось бы, конечно, золото, но эти награды – неплохой результат. Плюс стоит отметить Александра Логинова, его стабильное выступление и второе место в общем зачёте Кубка мира. И в целом были у нашей команды неплохие выступления, к примеру, две победные эстафеты в Оберхофе. Я думаю, что наши команды – и женская, и мужская – показали себя боееспособными коллективами, готовыми вести борьбу за самые высокие места.

– Казалось, что Антона Шипулина в мужской сборной будет трудно заменить. Но Логинов взял на себя роль лидера и смотрелся очень уверенно на протяжении сезона. Вы ожидали от него такого результата?

– Конечно, когда происходит такие глобальные изменения, вряд ли стоит ожидать чудес на международных стартах. Поэтому при оценке результатов стоит делать на это скидку. Все остальные – за пределами тридцатки сильнейших...

У женщин картина не лучше. Самый высокий результат у россиянок – 14-е место Екатерины Юрловой-Перхт. Ирина Старых – 29-я, Светлана Миронова – 31-я, Евгения Павлова – 33-я.

Хотя после этапа в Оберхофе, на котором наши команды выиграли и мужскую, и женскую эстафеты, казалось, что не всё так плохо. Но главный старт сезона – чемпионат мира в Эстерсунде – Логинов стал вторым в спринте, Юрлова-Перхт – вторая в масс-старте, ну и бронзу взял мужской квартет, а точнее, всё тот же Логинов, который, благодаря осечкам Фуркада, проводившего провальный сезон, сумел прийти к финишу третьим. Три медали и седьмое место по итогам турнира – так

выступила сборная России на чемпионате мира.

**ЗАКРЫЛИ СЕЗОН В ТЮМЕНИ.** Уже традиционно завершительным стартом стал чемпионат России, который в этом сезоне прошёл в Тюмени. Национальный чемпионат служит неким шансом для спортсменов из ближайшего резерва проявить себя. К примеру, в спринте напомнила о себе екатеринбургская биатлонистка Екатерина Глазырина, которая отбыла дисквалификацию и готова вернуться в национальную команду. У мужчин тоже появились новые фамилии: Вадим Филимонов стал вторым в гонке преследования, а масс-старт выиграл Владимир Семаков.

Хорошо проявили себя и другие свердловчане. А если быть точнее – спортсменки. Так, помимо вышеупомянутой Глазыриной, которая выиграла спринт, Светлана Миронова завоевала две медали: бронзу в спринте и золото в масс-старте. Да и молодая Ирина Казакевич была в «цветах» во всех индивидуальных

гонках. Плюс ко всему женская сборная Свердловской области вполне рассчитывала на золото в эстафете в заключительный день соревнований, и если бы не два штрафных круга Мироновой, так оно и было бы. Но в результате – серебро, которое принесла команде Екатерина Глазырина.

На тренерском совете, который проходил в Тюмени, были объявлены предварительные составы на централизованную подготовку сезона 2019/2020. В списке, кстати, шесть спортсменов Свердловской области: Светлана Миронова, Тамара Воронина, Ирина Казакевич, Екатерина Глазырина и Полина Шевнина у женщин и Вадим Филимонов у мужчин. В списках, конечно, много фамилий, и тренерскому штабу предстоит поломать голову, кого отсечь. Ну а нам остаётся надеяться, что в следующем сезоне российские биатлонисты будут выступать стабильнее и радовать болельщиков своими победами гораздо чаще.



Народный артист России Николай Цискаридзе, министр культуры России Владимир Мединский, директор Свердловского театра музыкальной комедии Михаил Сафронов и заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков с символом Года театра

## Область накрыл театральный марафон

Наталья ШАДРИНА

Вчера в рамках Всероссийского театрального марафона на сцене Свердловского театра музыкальной комедии состоялся торжественная церемония передачи нашего региону символа Года театра. Министр культуры России Владимир Мединский передал эстафету театрального марафона Среднему Уралу от Омска.

На торжественной церемонии выступили артисты Екатеринбургского театра оперы и балета, театра балета «Шелкунчик», ТЮЗа, Свердловского театра драмы и Екатеринбургского театра кукол, а срежиссировал действо обладатель «Золотой маски» режиссёр Алексей Франдетти.

В акции, посвящённой Году театра, принимают участие вся страна. Театральный марафон охватит 85 субъектов Российской Федерации – от Владивостока до Калининграда.

постановку «Отцы». Но в нашей области только гастролями ограничиться не могли – всё-таки мы занимаем третье место по количеству профессиональных театров: в регионе их 35. Поэтому театральная повестка была даже перенасыщена.

Так, в Свердловской детской филармонии прошла творческая встреча народного артиста России и ректора Академии Русского балета имени А.Я. Вагановой Николая Цискаридзе. Он пообщался с учащимися и преподавателями Уральского хореографического училища. Мастер-класс по специфике театральной куклы в Екатеринбурге провёл лауреат «Золотой маски» и главный художник Московского детского театра теней Виктор Платонов. Кроме того, встречу со студентами и преподавателями Екатеринбургского театрального института провёл Григорий Заславский – ректор Российского института театрального искусства – ГИТИС.

Также вчера Владимир Мединский и Евгений Куйвашев провели рабочую встречу, в ходе которой обсудили вопросы развития культуры в Свердловской области.

Каждое открытие марафона – это не только хороший повод для показа новых спектаклей, но и для того, что-

бы привлечь внимание общественности к проблемам театров, посмотреть, что мы можем сделать для активизации театральной жизни, а у нас на Урале она активная. Мы сможем, чем структурно и творчески помочь театрам и как сделать так, чтобы любимым видом досуга россияне были более доступным, более радостным и качественным, — сказал Владимир Мединский.

Евгений Куйвашев, в свою очередь, отметил, что в Свердловской области действует больше двух тысяч учреждений культуры, и в рамках нацпроекта «Культура» к 2024 году планируется построить, реконструировать и капитально отремонтировать 24 объекта культуры, а также оснастить их современным оборудованием.

Владимир Мединский посетил в Екатеринбурге несколько культурных учреждений.

## У тренера «грифонов» осталось чувство недосказанности

Евгений ЯЧМЕНЕВ

В понедельник баскетбольный «Урал» проиграл в четвёртом матче первого раунда плей-офф «Самары» (65:81), а вместе с тем уступил и в серии. Сезон для «грифонов» закончен, а значит, можно подвести его итоги с главным тренером екатеринбургской команды Вадимом ФИЛАТОВЫМ, которому вчера и позвонил корреспондент «Областной газеты».

– Вадим Николаевич, сейчас, когда немного поутихла эмоция, как оцените выступление команды в целом в сезоне и в плей-офф?

– Это будут две разные оценки. Был в серии с «Самарой», я считаю, в целом достойно. Конечно, хотелось бы в плей-офф, особенно в последнем матче навязать борьбу сопернику. Но то, что получилось сделать в гостях, к сожалению, не получилось дома. Да в течение всего сезона домашний паркет нам не очень помогал – видимо, под грузом ответственности сквадная команда играла, мы не показывали ту игру, которую должны были. Больше побед одержали в гостях, чем дома.

В регулярном чемпионате у нас не было стабильности – очень отличные игры чередовались с совершенно невзрачными. При этом конкуренция за выход в восьмёрку в этом году была очень серьёзная, и мы туда попали. То есть вроде бы можно команде за сезон поставить оценку «удовлетворительно», но в то же время у меня как у тренера осталось чувство лёгкой недосказанности. Хотелось бы больше радовать болельщиков больше содержательной игрой.

– Что помешало «высказаться» полностью?

– Причины можно перечислять долго. Это и травмы игроков в течение сезона, и то, что сразу несколько человек у нас по разным причинам долго не имели игровой практики – Денис Левшин, Иван Нелюбов,



Вадим Филатов и Сердар Аннаев перед матчем с «Самарой»

Александр Карпухин, Дмитрий Дойников. Какое-то время понадобилось, чтобы они обрели игровой ритм. Приходили новые игроки, происходило перераспределение ролей. Такие проблемы есть в любой команде, и главное – как ты с ними справляешься. Мы, по большому счёту, справились. Задачу, поставленную руководством – выиграть в плей-офф, – выполнили.

– На ваш взгляд, кто будет победителем в этом году?

– Думаю, что в финале будут играть «Восток-65» и... скорее, «Самара». А что касается победителя... У дальневосточников очень сильная команда, а у «Самары» есть Антон Глазунов. Это всё-таки уникальный игрок, который может и команду свою завести, и один обыграть любого соперника.

– Кстати, про Глазунова, который и для Екатеринбургского человека нечужой, ещё в прошлом сезоне играл за «Урал». Помните, вы осенью даже говорили мне, что строить новую команду без Антона – для вас будет большим профессиональным вызовом.

– Конечно, без Антона нам было гораздо тяжелее. При этом Сердар Аннаев, которому в этом сезоне досталась роль основного разыгрывающего, по-моему, очень прибавил в понимании баскетбола. Но Глазунов – он такой один в Суперлиге, и каждый тренер о таком игроке может только мечтать. Ближе к концу чемпионата появился в команде Стефан

Браун. Может быть, играл он в «Урале» сначала, мы бы показали другой результат в регулярном чемпионате.

– Если говорить о других командах лиги – кто из соперников оставил хорошее впечатление или, наоборот, разочаровал?

– Откровенно разочаровал «Спартак-Приморье». А вот два новичка – «Буревестник» и «Уралмаш» – очень понравились. Хотя они и наши прямые конкуренты по многим параметрам, могу сказать, что очень мне нравится тот баскетбол, который показывает «Уралмаш». Мне как тренеру очень интересно наблюдать за работой Олега Мелещенко. Они заслуженно попали в плей-офф и здесь навязали борьбу сильной команде из Ревды, укомплектованной под борьбу за медали.

– Игроки отправляются в отпуск, а вас ждёт юношеская сборная и чемпионат Европы.

– С 4 по 14 апреля в Петербурге «Финал восьми» Молодёжной лиги ВТБ, где будем просматривать игроков из расширенного списка (в нём сейчас 30 фамилий), так что включаться в работу по полной. 9 июня собираемся в Москве и начинаем подготовку к чемпионату Европы U-18.

– Отпуск будет?

– Дней десять-двенадцать всё-таки наденать выделить, чтобы совсем отдохнуть от баскетбола. Не уверен, что получится.

## ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

### «Авто» выиграл второй матч полуфинала Кубка Харламова и сравнял счёт в серии

Хоккейный клуб «Авто» продолжает борьбу за главный трофей Молодёжной хоккейной лиги (МХЛ) – Кубок Харламова. В полуфинале турнира екатеринбуржцы встречаются с питерским СКА-1946.

Первые два матча серии до трёх побед прошли в Санкт-Петербурге. В стартовом поединке хозяева сделали результат уже к началу второго периода, когда вели со счётом 3:0. «Авто» не сдавался, сумел сократить отставание до минимума, но на большее «шофёров» не хватило – встреча закончилась со счётом 3:2 в пользу питерского коллектива.

Во втором поединке на льду также была равная борьба. В первом периоде СКА-1946 вышел вперёд, и счёт 1:0 держался до самой концовки встречи, в которой своё веское слово сказал один из лидеров «Авто» Максим Персекин. Сначала он сравнял счёт и перевёл игру в овертайм, а затем и вовсе принёс своей команде победу мощнейшим броском с катки – 2:1.

– Мы сегодня после раскатки посмотрели видео, разобрали некоторые моменты. СКА-1946 – хорошая, мастеровитая команда, в ней собраны прекрасные игроки. Своим ребятам сказали, чтобы они поверили в себя, сыграли, как в третьем периоде первого матча, – отметил после второго матча главный тренер «Авто» Виталий Соловёв.

Таким образом, серия перемещается в Екатеринбург при счёте 1:1. Матчи в столице Урала пройдут 4 и 5 апреля.

Данил ПАЛИВОДА



После двух встреч в Санкт-Петербурге счёт в серии равный – 1:1